Выступление Майснер Светланы Михайловны 

по теме « Рациональная организация урока»

 CТИЛЬ                                     ОСОБЕННОСТИ                                        СОСТОЯНИЕ

РУКОВОДСТВА                     СТИЛЯ                                                          УЧАЩИХСЯ
Демократический                    Учитель стремится поставить                    Этот стиль вызывает у детей

                                                  учеников в отношения                                 положительные эмоции,

                                                  сотрудничества, дружественного               уверенность в себе, даёт

                                                  взаимопонимания при решении                  понимание ценности

                                                  учебных задач, обеспечивает                      сотрудничества в совместной

                                                  ребёнку активную позицию.                       деятельности, свободу 

                                                                                                                          познавательной деятельности,
                                                                                                                          ребёнок не боится ошибиться

                                                                                                                          при решении поставленной

                                                                                                                          задачи.

                                                  Демократический стиль руководства

                                                  говорит о высоком

                                                  профессионализме учителя и 

                                                  является самым продуктивным

                                                  условием развития личности ребёнка.

Императивный                        Затрудняет сотрудничество и                     При императивном стиле
(авторитарный)                       организацию познавательной                     учитель оказывает
                                                 активности, поскольку                                 психологическое давление на
                                                  насильственная нормативность не             учащихся, вызывая у них
                                                  даёт естественности в общении.                 тревогу и страх, что в свою
                                                                                                                          очередь негативно отражается

                                                                                                                          на состоянии здоровья
                                                                                                                          учащихся.

                                                  Императивный стиль общения                    
                                                  взрослого с ребёнком

                                                  антипедагогичен и потому

                                                  недопустим  в практике воспитания

                                                  детей.

Либерально-                                                                                                  Стиль хотя и  не перегружает

попустительский                                                                                          ребёнка эмоционально, но не

                                                                                                                        даёт ему и позитивных

                                                                                                                        условий для развития личности.

Р Е К О М Е Н Д А Ц И И

1. Чаще улыбайтесь своим ученикам! 
2. Называйте своих учеников по имени.

3. В общении с детьми  будьте терпимыми, умейте их выслушивать, поощряйте их рассказывать Вам о себе.

4. Давайте детям почувствовать  их  значительность, делайте это искренне.

5. Проявляйте уважение к мнению своих учеников. Избегайте отрицательных оценочных  суждений.

6. Если Вы не правы, признайте это. Поощряйте учеников, если они заметят Ваши ошибки.
7. Пусть Ваш ученик почувствует, что идея принадлежит ему.

8. Чаще хвалите ребёнка, даже за самый скромный его успех и будьте при этом искренни в своих  похвалах.

9. Если Вы хотите указать ребёнку на его недостатки, найдите за что его похвалить.

Сделайте так, чтобы недостаток, на который Вы хотели указать, выглядел легкоисправимым, а дело, которым Вы хотите его увлечь, легковыполнимым.

10.    Обращая внимание на его ошибки, делайте это в косвенной форме.

11.    Задавайте вопросы вместо того, чтобы давать приказания.

12. Никогда не ставьте на уроке ребёнка в ситуацию незнания. Дайте ему возможность   
почувствовать, что он не одинок.

ОСОБЕННОСТИ         ДИНАМИКИ         РАБОТОСПОСОБНОСТИ

в различные периоды урока

	№
	фазы

работоспособности
	уровень

работоспособности
	внешние 
признаки
	этапы урока

	1
	Врабатывание
(5-7 мин)
	Постепенное улучшение качественных показателей труда.

	Организм настраивается на деятельность.
	Вводная часть-
постановка целей и задач урока, исключить дисциплинарные замечания, формальные инструкции.

	2
	Оптимальная работоспособность
(15-20 мин)
	Высокая работоспособность.
	Активность, эффективность деятельности детей.
	Основная часть-
изложение нового материала.

	3
	Компенсированное
(преодолеваемое)

утомление
	Спад работоспособности.
	Двигательное беспокойство, отвлечение.
	Валеопауза, игра.
Необходимо изме-

нить характер 

учебных заданий.

	4
	Некомпенсированное

утомление
	Замедляется мышление и скорость переработки информации, ослабевает память, снижается внимание.
	Вялость, сонливость,

потеря интереса к работе.

Дети ложатся на парту, ищут дополнительные

точки опоры.
	До этой фазы детей

не доводить!

Это сигнал к прекращению 
работы.

	5
	Конечный прорыв

(наблюдается в слу-

чае  рациональной

организации урока)
	Некоторое улучшение

показателей работоспособности.
	
	Заключительная 

часть-
закрепление учеб-

ного материала.


ВИДЫ                 УЧЕБНОЙ                     ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	деятельность
	особенности деятельности
	методы организации
	место в структуре урока

	Репродуктивная
	Приобретение, расширение, 

запоминание знаний через чтение, воспроизведение, восприятие слова учителя.
	Фронтальная работа.
	1 фаза

	Поисковая.
	Мыслительная  деятельность учащихся (работа с текстом, 

учебный диалог,  обсуждение в группах).
	Групповая работа.

Работа в парах.
	2 фаза

	Исследователь-

ская
	Предполагает гипотезу, требующую

подтверждения, наличие проблемы,

для решения которой нет однознач-ного решения.

Организация этой деятельности

осуществляется через решение

проблемных задач, поиск доказательств, предвидение резуль-

Татов. 
	Групповая работа.
Обсуждние проблем-

ных ситуаций по

схеме:

проблема ---

наличие разных точек зрения ----

конфликт -----

анализ мнений ----

выводы ----

результат общей

деятельности.
	2 фаза

	Творческая.
	Решение творческих задач с целью
развития инициативы, творчества.
	Индивидуальная,
парная, 

групповая работа.
	2 фаза

	Игровая.
	Организация дидактической 
сюжетно-ролевой игры.
	Парная,
групповая,

фронтальная работа.
	2 фаза

	Рефлексивная.
	Осуществление самоконтроля,

самооценки через выполнение заданий типа «проверь себя».
	Индивидуальная работа,

работа в парах.
	2 фаза


психическое состояние школьников на уроке при использовании объяснительно- иллюстративных технологий обучения.
	1. Основные элементы урока.

	проверка

домашнего задания
	объяснение
нового содержания

	закрепление

нового материала
	определение
домашнего задания

	2.Базовое содержание этапов.

	Одиночное опрашивание  

школьников,

публичное оценивание,

выставление отметок.
	Монологическое изложение нового содержания учителем,

подкрепляемое наглядностью.
	Краткие ответы на вопросы по изложенному содержанию. 
	Указание объёма и содержания задания для домашнего выполнения.

	Психическое состояние учащихся

	Тревога, страх, стресс, в связи  с публичным выступлением и оцениванием недостаточно подготовленного домашнего задания или безразличное отношение к этому процессу.
	Психическая угнетённость после контроля в ходе опроса, желание перевести дух, на время выйти из учебного процесса.
	Усталость от нервного и интеллектуального
напряжения на уроке
	Тревога, страх в связи

с пониманием невозможности качественного выполнения всего объёма домашних заданий к следующему рабочему дню.


